+ Fomesoutra com

R SONLr
Docs 2 portée de main

Lytee Clastigue o Abidjan Année scalaire: 2022-2023

DEVOIR DE CLASSE 263 (MATHEMATIQUES) |
Durée 1hao

EXERCICE 1 (4 POINTS)

Observe Je tablean ciedessous of forme sur b femdle de copre, les conples (Numéro affirmation : vieaie) ou
_(Duméro afliemation ; fusse) gui convient, Exemple(S: Fausse)

e

Numéra | \rmatio
Alfirmation
alfirmation l 2
] s Tie .i. l-.rtmnuu de dg n\ nuu Ln\.tn!nu,niu n'est pas rnurnuu . 3 i R, ]
bt e BERRRRL Im' 8 points ¢ nln"\.m forment i repére du pl.m A
ot l_J *m \u_&"l.!l_'_-_l nlmm NOHL i
k | Deun vecleurs 1 et 1 sont eolineaires s 1l existe un couple de nombres réels (a; #) = (0;0) tel
o laeaU BV = U = e
SR RS ef -l\_un nt H\h I8¢ iu 1), det (W + vy u —v)=-2 = i ;_1
Sorent A et B denx lmmh e drorte (D) orientee par fe vecteur unitaire w (els que
Lol __IR—_“\..H dars lmesure algehngue de (B A) est V2. I
¥ ABU ctantun tiangle de centre de aravite G, le couple de coordonnées du vecteu: ' AG dans I base [
1
(B lf;‘h-w— =)
8 Trois points A, 1 et C sont l"*,.'dL-»ﬂ et seulement st A .4[1‘ et BC sont colmclmn’
EXCGRCICE 2 : (4 POINTS)
Pour chacun des enoncds, trois reponses sou! proposées dont une seule est exacte. Ecris sur La feuille de copie, le
wnrere ée Pencnce sutvide fa lettre de la boane reponse: Exemple 10-4.,
T e =3t = e e T : : 7
; Enonces | Réponses propesees q
I ; S . LAl déuv)=-13 |
2017 (& } une Dase du pian vectoriel ¥ et les vecteurs | ; .
1 e t I8 e =13 |
=Ll =—ojety =al 2 alors i 7 —
/ J I c] deted; 7) =0 |
: | A V') est une base de V
= Sait ABC un tricngle rectangle en B.'On définit les e ’ (; Il = o0 —[
2 = SR e | Il = v
vecieurstt = AB + ACet 1 ——-BC.AIGI*S. === -
2 - s i) C | uetv sonf orthogonaux,
. o [7ad]
Si les vecteurs it ef v sont colinéaires et de sens Al 19
3 centraires, et cue |iu'll = 3et vl =5 alors . B ’ 1 |
3w —27w] = c| -1 (
= | S b |
422D est un parallelogremme de cenire O, T est le milieu du A [ Bl = 3 Bf |
K segment ;_A: a?ld est |z point défini par ' B | 7T est le milieu de [BI] |
Al == AC . Alors : T S
fie==c ;C[ JA+]B + JD = I
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Souviens-ioi gue le travail bien fait met la joie au ceur !
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Durée 1hi0
EXERCICE 3 : (7 POINTS)

On considere la figure ci-dessous, JBF est un friangle cquilatéral Les seize (16) petits triangles a
lintérieur de JBF sont aussi des triangles ‘quilatéraux de méme c6té,

) Les vecleurs 1° et 7" ayant pour représentants
respeclifs les couples (0, 4) el (@, 1Y, écris les vecteurs
suivants comme combinaisons linéaires de T et T

CH', OF et JD.

2)  Détermine le point qui rend vraie chacune des égalités

veclorielles suivantes ;

—_— ey

t ¢ GF A MN =T.., IM+0... =N et

I +GF =TA' + . H.
J K Q A B 3)

Justifie, en travaillant dans le repere (0;7;:7)
que le milieu du segment [CH) est aligné avec les points T et D.

EXERCICE 4 : (STTUATION COMPLEXE : 5POINTS)

BADRA, ¢léve en classe de seconde C, découvre sur un site éducatif sur le Net la figure ci-dessous avec les

hypotheses suivantes ;
D c

» ABCD et AJKL sont des parallélogrammes ;

. ﬁ}':;ﬁ'e:}ﬁf:%m;

s Lepoint M est lintersection des droites
(BL) et (DJ) ;

s LEtle point I est le milieu du segment [AJ].

L’une de ses camarades de classe, Mariétou,
affirme que les quatre points I, M, K et C sont
alignés. A

A 'aide d’une production argumentée ¢l tes connaissances en mathématique, dis si Manétou a raison
ou non.

Souviens-toi que le travail bien fait met la joie au ceeur ! : Page 2/2




